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ตอนที่ 1 แบบปรนัย 5 ตัวเลือก เลอืก 1 ค ำตอบที่ถูกต้องที่สดุ 

  จ ำนวน 35 ข้อ (ข้อ 1 – 35) ข้อละ 6 คะแนน 

 

1. ก ำหนดให้ P และ Q เป็นประพจน์ท่ี ( P) (P Q)   มีค่ำควำมจริงเป็นจริง 

 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
  (ก) ( P Q) (P Q)    มีค่ำควำมจริงเป็นเท็จ 

  (ข) P (Q Q)   มีค่ำควำมจริงเป็นจริง 

  (ค) (P Q) Q   มีค่ำควำมจริงเป็นจริง 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 

 

2. ให้ R แทนเซตของจ ำนวนจริง ก ำหนดให้เอกภพสัมพัทธ์ คือ 1
x R x 1

2

 
    

 
 

 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 

  (ก) 1
x 2

x 1

 
  

 
 มีค่ำควำมจริงเป็นเท็จ 

  (ข) 1
x x

2

 
  

 
 มีค่ำควำมจริงเป็นจริง 

  (ค) 2x x x 0   
 

 มีค่ำควำมจริงเป็นเท็จ 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 
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3. ให้ A, B และ C เป็นเซตใดๆ พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
  (ก) ถ้ำ B C    และ A (B C)   แล้ว (A B) C A B     

  (ข)  A (B C) (A C) B      

  (ค)  ถ้ำเซต A มีสมำชิก 9 ตัว เซต B มีสมำชิก 7 ตัว 

   และเพำเวอร์เซตของเซต A B  มีสมำชิก 32 ตัว 

   แล้วเพำเวอร์เซตของเซต B A  มีสมำชิก 16 ตัว 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 

 

4. ให้ A { 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3}     และ r {(x, y) A A y x 2}      

 ให้ rD  และ rR  เป็นโดเมนและเรนจ์ของ r ตำมล ำดับ 

 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
  (ก) 1r  เป็นฟังก์ชัน 

  (ข) จ ำนวนสมำชิกของเซต 1r r  เท่ำกับ 3 

  (ค) r r rD R D   

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) ถูกเพียงข้อเดียว 

 2. ข้อ (ข) ถูกเพียงข้อเดียว 

 3. ข้อ (ค) ถูกเพียงข้อเดียว 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 
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5. ให้ n(S) แทนจ ำนวนสมำชิกของเซต S ถ้ำ A, B และ C เป็นเซต 

 โดยท่ี n(A) n(B) n(C) 199 , n(A B C) 100 , n((A B) C) 35          

 และ n(C (A B)) 9    แล้ว n(A B)  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 42 2. 43 3. 44 4. 45 5. 46 

 

6. ก ำหนดให้ 0 A 90   

 ถ้ำ a เป็นจ ำนวนจริง ท่ีสอดคล้องกับสมกำร a sin( A) tan(270 A)
3sec300

sin(180 A) tan(90 A)

 
 

 
 

 แล้ว a มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 7  2. 5  3. 3 4. 5 5. 7 

 

7. ค่ำของ 3 1
tan 2arctan

4 2

 
 

 
 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 1  2. 
1

7
  3. 

1

7
 4. 1 5. 2 

 

8. ก ำหนด x 0
2


    และ 5

cos x sin x
5

   

 ค่ำของ tan x cot x  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้  

 1. 
3

2
  2. 

1

2
  3. 0 4. 

1

2
 5. 

3

2
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9. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 

  (ก) 
2

3(0.6) 1


  

  (ข) ถ้ำ x y(0.2) (0.2)  แล้ว x y  

  (ค) 5 0.2log 0.1 log 0.1  

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกทั้งสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 

 

10. ก ำหนดฟังก์ชันจุดประสงค์ P 4x y   และอสมกำรข้อจ ำกัด ดังนี้ 

  x ay 3   เมื่อ a เป็นจ ำนวนจริงบวก 

  3x y 9    

 และ x 0 , y 0   

 ค่ำสูงสุดของ P เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 9  2. 10 3. 11 4. 12 5. มำกกว่ำ 12 

 

11. ก ำหนดอนุกรม 1 3 7 15
...

2 4 8 16
     ถ้ำ nS  เป็นผลบวก n พจน์แรกของอนุกรม 

 แล้ว n

n 2n

S
lim

S
 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 0  2. 
1

8
 3. 

1

4
 4. 

1

2
 5. 1 
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12. ก ำหนดให้ R แทนเซตของจ ำนวนจริง 

 ให ้ f : R R  และ g : R R  เป็นฟังก์ชัน โดยท่ี 

  (ก) f ( x) f (x)    ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x 

  (ข) g( x) g(x)   ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x 

  (ค) 2f (x) g(x) x 2x    ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x 

 ถ้ำ a เป็นจ ำนวนจริงท่ีท ำให้ f (10 a) f (10 a) g(10)      

 แล้ว f (g(a))  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 1250 2. 800 3. 0 4. 800  5. 1250  

 

13. ข้อมูลชุดหนึ่งมี 6 จ ำนวน จัดเรียงข้อมูลจำกน้อยไปมำก ดังนี้ 
  a , 5 , 7 , b , 11 , c  เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริงบวก 
 ข้อมูลชุดนี้มีพิสัยเท่ำกับค่ำเฉลี่ยเลขคณิต ซึ่งเท่ำกับ 8 และเดไซล์ท่ี 7 ของข้อมูลเท่ำกับ 10.8 

 ค่ำของ 2 2 2a b c   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 234 2. 237 3. 241 4. 269 5. 283 

 

14. ให้ A แทนเซตค ำตอบของสมกำร x x 2x 19 6 2 0    และให้ xB {2 x A}   

 ผลบวกของสมำชิกท้ังหมดในเซต B เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 0.25 2. 1 3. 1.25 4. 2 5. 2.25 
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15. จำกกำรส ำรวจจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือนของ 30 ครัวเรือน มีตำรำงแสดงควำมถี่สะสม 

 สัมพัทธ์ ดังนี้ 

จ ำนวนสมำชิกในครัวเรือน (คน) ควำมถี่สะสมสัมพัทธ์ 
1 0.2 

2 0.3 

3 0.7 

4 0.9 

5 1.0 

 จำกข้อมูลข้ำงต้น ข้อใดต่อไปนี้ผิด 

 1. มัธยฐำนของจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือน เท่ำกับ 3 คน 
 2. ฐำนนิยมของจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือน เท่ำกับ 3 คน 

 3. มี 24 ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือนน้อยกว่ำ 4 คน 

 4. มี 9 ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือนอย่ำงน้อย 4 คน 

 5. มี 9 ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกในครัวเรือนอย่ำงมำก 2 คน 

 

16. ก ำหนดให้ 1 x
f (x)

x 2





 เมื่อ x เป็นจ ำนวนจริงท่ี x 2   

 ถ้ำ a เป็นจ ำนวนจริงท่ีสอดคล้องกับ 1f (a f (2)) 1   

 แล้ว 2a 1  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 2  2. 1  3. 0 4. 1 5. 2 

 

17. ให้ a และ b เป็นจ ำนวนจริงท่ีไม่เท่ำกับศูนย์ 
 และให้ 2f (x) ax bx 1    ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x และ f ( 1) 0   

 ถ้ำเรนจ์ของ f เท่ำกับ [0, )  แลว้ค่ำของ 
2

1

f (x)dx



  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 5  2. 7 3. 8 4. 9 5. 11 
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18. ให้พำรำโบลำรูปหนึ่งมีจุดยอด อยู่บนเส้นตรงซึ่งมีสมกำร 2y 3x  และมี y 3  

 เป็นแกนสมมำตร ถ้ำพำรำโบลำผ่ำนจุด (3, 5)  แล้ว สมกำรของพำลำโบลำรูปนี้ 
 ตรงกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 2y 4x 6y 17 0      2. 2y 4x 6y 43 0     

 3. 2y 4x 6y 7 0      4. 2y 6x 4y 23 0     

 5. 2y 6x 4y 27 0     

 

19. ถ้ำ a และ b เป็นจ ำนวนจริงท่ีสอดคล้องกับ 

  
a

2

2

2 log b 1

2log b 4 2





 และ 2 2

a a

3 log b log b

2 4 2





 

 แล้วค่ำของ 2 2a b  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 25 2. 36 3. 41 4. 58 5. 68 

 

20. ให้ L เป็นเส้นตรงซึ่งทุกจุดบนเส้นตรง L อยู่ห่ำงจำกจุด ( 1, 1)   และจุด (7 , 5)  

 เป็นระยะทำงเท่ำกัน ระยะห่ำงระหว่ำงเส้นตรง L กับจุด (2 , 0)  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 2.0 หน่วย  2. 1.8 หน่วย  3. 1.5 หน่วย 

 4. 1.4 หน่วย  5. 0.4 หน่วย 

 

21. ก ำหนดให ้ u 2i j 2k    และ v i 2j 2k     

 เวกเตอร์ในข้อใดต่อไปนี้ไม่ตั้งฉำกกับเวกเตอร์ u v  
 1. 3i j   2. i 3j 4k    3. 4i 3j 2k   

 4. i j k    5. 5j 6k   
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22. ก ำหนดให้ a, b และ c เป็นเวกเตอร์สำมมิติ โดยท่ี a b c 0    

 ถ้ำ a i 2j   และขนำดของเวกเตอร์ b และ c เท่ำกับ 2 และ 3 หน่วย ตำมล ำดับ 

 แล้ว a b b c c a      เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 18  2. 9  3. 8 4. 9 5. 18 

 

23. ถ้ำ A เป็นเซตค ำตอบของอสมกำร 1
x 0

x
   

 และ B เป็นเซตค ำตอบของสมกำร 22x 3x 7x 12    

 แล้ว A B  เป็นสับเซตของช่วงในข้อใดต่อไปนี ้
 1. ( , 0)  2. ( 2 , 2)  3. (0, 5)  4. (3, 8)  5. (6, )  

 

24. ถ้ำ  A เป็นเซตค ำตอบของ 2 23 2x x x 2x 3      

 และ B เป็นเซตค ำตอบของ 2x x 12   

 แล้วเซต A B  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. { 3, 1}   2. [ 3, 1]   3. [ 4, 3]   

 4. [ 4, 3] [1, 3]    5. [ 4, 1] {2, 3}   

 

25. ให้ z  แทนสังยุค (Conjugate) ของจ ำนวนเชิงซ้อน z และ 2i 1   

 ถ้ำ z (1 i)   เป็นจ ำนวนจินตภำพแท้ และ 2 2z 2(1 i)   เป็นจ ำนวนจริง 

 แล้ว z z  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 2   2. 3 3. 4 4. 5 5. 6 
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26. บริษัทแห่งหนึ่งมีพนักงำน 20 คน เป็นผู้ชำย 10 คน ฝ่ำยบริหำรมีผู้ชำย 3 คน 

 ฝ่ำยผลิตมี 8 คน และฝ่ำยขำยมี 7 คน โดยท่ีฝ่ำยผลิตและฝ่ำยขำยมีจ ำนวนผู้หญิงเท่ำกัน 

 ถ้ำสุ่มพนักงำนมำ 4 คน ควำมน่ำจะเป็นท่ีจะได้พนักงำนฝ่ำยผลิตผู้ชำยจ ำนวน 3 คน 

 และพนักงำนฝ่ำยขำยผู้หญิง 1 คน เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
4

5
    2. 

8

969
  3. 

8

4845
 

 4. 
16

969
   5. 

16

4845
 

 

27. มีเลขโดด 5 ตัว คือ 1 , 2 , 3 , 4 และ 5 น ำเลขโดดเหล่ำนี้มำ 3 ตัว ไม่ซ้ ำกัน และใช้เลขโดด 

 ท้ัง 3 ตัวนี้ เพ่ือสร้ำงจ ำนวนนับสี่หลัก จะมีจ ำนวนส่ีหลักที่ต้องกำรท้ังหมดกี่จ ำนวน 

 1. 90   2. 120 3. 360 4. 600 5. 810 

 

28. ค่ำของ 
2x 1

( x 1)(3x 2)
lim

3x x 2

 

 
 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
1

10
  2. 0 3. 

1

10
 4. 

1

5
 5. 1 

 

29. ให้ a, b, c และ d เป็นจ ำนวนจริง โดยท่ี 1 1 1 1

a 50 b 51 c 52 d 53
  

   
 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. c a b d     2. c d a b     3. b d c a    

 4. d b a c     5. d c a b    
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30. ห้องเรียนห้องหนึ่งมีนักเรียน 40 คน ผลกำรส ำรวจน้ ำหนักของนักเรียนท้ังห้องนี้ พบว่ำ 

 ค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของน้ ำหนักของนักเรียนห้องนี้เท่ำกับ 50 กิโลกรัม 

 และส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำน 5 กิโลกรัม ถ้ำห้องเรียนนี้ มีนักเรียนชำย 22 คน 

 โดยท่ีมีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตและส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนของน้ ำหนักของนักเรียนชำย 

 เท่ำกับ 50 กิโลกรัม และ 4 กิโลกรัม ตำมล ำดับ แล้วน้ ำหนักของนักเรียนหญิงมีสัมประสิทธิ์ 
 ของกำรแปรผันเท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 0.10 2. 0.12 3. 0.14 4. 0.15 5. 0.16 

 

31. ก ำหนดให้ 1 2 3 na , a , a , ..., a , ...  เป็นล ำดับเรขำคณิต โดยมี n
n 1

3
a

2




   

 และ 1 2 3 nb , b , b , ..., b , ... เป็นล ำดับเรขำคณิต โดยมี n
n 1

b 5



   

 ถ้ำ 1a 1  และ 1b 7  แล้ว n

n 1 n

a

b




  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้

 1. 
3

70
 2. 

7

70
 3. 

2

77
 4. 

5

77
 5. 

6

77
 

 

32. ให้ 
3 a b

A 0 a 1

1 1 0

 
 


 
  

 เมื่อ a และ b เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำ 21C (A) 2  และ det A 2   แล้ว a b  เท่ำกับเท่ำใดต่อไปนี ้

 1. 3   2. 
5

3
 3. 2 4. 

7

3
 5. 3 

 

33. ก ำหนดให้ f เป็นฟังก์ชันต่อเนื่องบนเซตของจ ำนวนจริง  

 โดยท่ี x ; x 1
f (x)

x 1 ; x 1


  

 
 

 ถ้ำ f (0) 0  แล้ว f(2) เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 1  2. 1.5 3. 2 4. 2.5 5. 3 
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34. ให้ f เป็นฟังก์ชัน นิยำมโดย 

2

2

2

x
; x 0

x x

ax (b a)x b
f (x) ; 0 x 1

x 1

(x b) ; x 1






   

  


  



 

 เมื่อ a และ b เป็นจ ำนวนจริง ถ้ำฟังก์ชัน f ต่อเนื่องบนเซตของจ ำนวนจริง 

 แล้ว f (a b)  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 25  2. 16 3. 9 4. 4 5. 
1

6
 

 

35. โรงงำนผลิตสินค้ำแห่งหนึ่งได้ส ำรวจยอดขำยสินค้ำ และจ ำนวนสินค้ำท่ีผลิตในแต่ละเดือน 

 ของปีหนึ่งมีข้อมูล ดังนี้ 
  

เดือน ม.ค. ก.พ. มี.ค. ... พ.ย. ธ.ค. 

จ ำนวนสินค้ำที่ผลิต (x) 

(หน่วยเป็นชิ้น) 1x  2x  3x  … 11x  12x  

ยอดขำยสินค้ำ (y) 

(หน่วยเป็นบำท) 1y  2y  3y  … 11y  12y  

 จำกกำรส ำรวจพบว่ำ 

 ค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของจ ำนวนสินค้ำท่ีผลิต เท่ำกับ 6,000 ชิ้น 

 ค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของยอดขำยสินค้ำ เท่ำกับ 380,000 บำท 

 ยอดขำยสินค้ำและจ ำนวนสินค้ำท่ีผลิตมีควำมสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันแบบเส้นตรง 

 และถ้ำจ ำนวนสินค้ำผลิตเพิ่มขึ้น 1,000 ชิ้น แล้วยอดขำยสินค้ำโดยประมำณเพิ่มขึ้น  
 60,000 บำท ถ้ำจ ำนวนสินค้ำผลิต 10,000 ชิ้น แล้วยอดขำยสินค้ำโดยประมำณเท่ำกับ 

 ข้อใดต่อไปนี ้
 1. 600,000 บำท  2. 620,000 บำท  3. 660,000 บำท 

 4. 720,000 บำท  5. 760,000 บำท 
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ตอนที่ 2  แบบอัตนัย ระบำยค ำตอบที่เป็นตัวเลข 

   จ ำนวน 10 ข้อ (ข้อ 36 – 45) ข้อละ 9 คะแนน 

 

36. ให้ A เป็นเซตค ำตอบท้ังหมดของสมกำร   2log xx log x log8
2log 2 (2x) 4 ( 2)    

 แล้วผลคูณของสมำชิกท้ังหมดในเซต A เท่ำกับเท่ำใด 

 

37. ให้ 5
sec A

3
   และ sin A 0  เมื่อ 0 A 2    

 ค่ำของ 5sin A cot A

1 cot A cosec A




 เท่ำกับเท่ำใด 

 

38. ก ำหนดให้ x, y, z และ k เป็นจ ำนวนจริง ท่ีสอดคล้องกับ 

  x y x2 1 k , 2 2 2     และ z y2 2 4   

 ถ้ำ x, y, z เป็นล ำดับเลขคณิต แล้ว x y z   เท่ำกับเท่ำใด 

 

39. ให ้ 2f (x) 5 x   ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x และให้ 1R  เป็นเรนจ์ของ f 

 ถ้ำ f

f

f (x 1) ; x R
g(x)

1 ; x R

 
 


 

 ค่ำของ (fog)(6) (gof )(3)  เท่ำกับเท่ำใด 

 

40. ก ำหนดให้ 1 2 3 na , a , a , ..., a , ...  เป็นล ำดับเลขคณิตของจ ำนวนจริง 

 โดยท่ี 1 3a a 7   และ 2 4 6 8a a a a 74     

 ค่ำของ 1 2 3 50a a a ... a     เท่ำกับเท่ำใด 

 

41. ให้ c เป็นจ ำนวนจริง และให้ 3 2f (x) x 12x 45x c      ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x 

 ถ้ำค่ำสูงสุดสัมพัทธ์ของ f เท่ำกับ 53 แล้วค่ำของ f(c) เท่ำกับเท่ำใด 
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42. ก ำหนดให้ 1F  และ 2F  เป็นโฟกัสของไฮเพอร์โบลำรูปหนึ่งซึ่งมีสมกำรเป็น 

  2 25x 4y 10x 16y 31     

 ถ้ำ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริง ท่ีท ำให้วงกลม 2 2x y ax by c 0      

 มี 1 2F F  เป็นเส้นผ่ำนศูนย์กลำง แล้วค่ำของ 2 2 2a b c   เท่ำกับเท่ำใด 

 

43. ก ำหนดให้ A เป็นเมทริกซ์มีมิติ 3 3  โดยท่ี det(A) 7   

 และเมทริกซ์ผูกพันของ A คือ 
4 1 x

adj(A) 2 x 2

1 5 1

  
 

  
 
  

 เมื่อ x เป็นจ ำนวนจริงบวก 

 ค่ำของ det(x adj(A))  เท่ำกับเท่ำใด 

 

44. ก ำหนดให้ N {1, 2, 3, ...}  

  f (1, m) 1  ส ำหรับ m N  

  f (n , m) 0  ส ำหรับ n , m N  โดยท่ี n m  

  f (n , m 1) f (n 1, m) f (n , m) f (n 1, m)       ส ำหรับ n , m N  และ n 2  

 ค่ำของ f (2 , 4)  เท่ำกับเท่ำใด 

 

45. ก ำหนดตำรำงแสดงพื้นท่ีใต้เส้นโค้งปกติมำตรฐำนระหว่ำง 0 ถึง z ดังตำรำง 

 

z 0.7 1.3 2.42 

พื้นท่ีใต้เส้นโค้ง 0.2580 0.4032 0.4922 

 คะแนนสอบวิชำคณิตศำสตร์ของนักเรียนห้องหนึ่ง มีกำรแจกแจงปกติ 
 และมีส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนเท่ำกับ 20 คะแนน นำย ก. และนำย ข. เป็นนักเรียน 

 ในห้องนี้ นำย ก. สอบได้คะแนนเป็นสองเท่ำของคะแนนของนำย ข. และคะแนนสอบ 

 ของนำย ก. คิดเป็นคะแนนมำตรฐำนเท่ำกับ 1.3 ถ้ำมีนักเรียนร้อยละ 24.2 ท่ีสอบได้ 
 คะแนนน้อยกว่ำคะแนนสอบของนำย ข. แล้วค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของคะแนนสอบครั้งนี้  
 เท่ำกับเท่ำใด 
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เฉลยข้อสอบคณิตศาสตร์ PAT1 (ก.พ.63) 
 

1. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (ก)     

 

 

 

 

     (ก) ผิด ไม่ตอบค ำตอบ 3 ก็ตอบค ำตอบ 5 

   (ข) 
 

 

 

 

     (ข) ถูก ดังนั้น ตอบค ำตอบ 3 

 ส ำหรับ (ค)  

 

 

 

     (ค) ถูก 
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2. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 U 1
, 1

2

 
  
 

 

 (ก) 1 1
2

x 1 2
 


 x 1 , x 1     

  x 1  
1

2
  

   
1

2
  

1
x 1

2
    

   
3

2
  

1
x

2
     โดย x 1   

  
1 3 1

x x / 2 x x / x , x 1 F
x 1 2 2

   
                

 

  ไม่มี x โดย x  U  ท่ี 3 1
x , x 1

2 2
       

   (ก) ถูก 

 (ข) 1 1 1
x x

2 2 2
      

  
1 1 1

x x / x x x / x F
2 2 2

   
          

   
 

  เพรำะมี x บำงค่ำ ซึ่ง x  U แต่ 1 1
x ,

2 2

 
  
 

 

  เช่น 1
x

2
    (ข) ผิด 
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 เมื่อ (ก) ถูก และ (ข) ผิด ข้อนี้ตอบค ำตอบ 2 

 ส ำหรับ (ค)  2x x  0  

   (x)(x 1)  0  

 

 

 

   2x x / x x 0 x x / 0 x 1 F        
 

 

  เพรำะมี x บำงค่ำ ซึ่ง x  U แต่ x [0, 1]  

  เช่น x ซึ่ง 1
x , 0

2

 
  
 

   (ค) ถูก   

 

3. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 ข้อควำม ก. 
  จำก B C    และ A (B C)   สำมำรถวำดแผนภำพได้ ดังรูป 

     

 

 

 

 

 

  พิจำรณำ  
 

   

 

 

 

 

  พบว่ำ (A B) C A B     

   ข้อควำม ก. ผิด 
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 ข้อควำม ข. 
  พิจำรณำ 

    

 

 

 

 

 

  พบว่ำ A (B C) (A C) B      

   ข้อควำม ข. ผิด 
 ข้อควำม ค. 
  โจทย์ก ำหนดให้ n(A) 9  และ n(B) 7  และ n(P(A B)) 32   

  จะได้ว่ำ n(A B) n(A B) 52 32 2 2     ดังนั้น n(A B) 5   

  วำดแผนภำพได้ดังรูป และสำมำรถเติมแผนภำพได้ ดังรูป 

   จำกแผนภำพ n(B A) 3   

   ดังนั้น n(B A) 3n(P(B A)) 2 2 8     

    ข้อควำม ค. ผิด 
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4. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ r แจกแจงออกมำได้ 
 โดย  r ( 3, 1) , ( 2, 0) , ( 1, 1) , (0, 2) , (1, 1) , (2, 0) , (3, 1)        

  r เป็นฟังก์ชัน แต่ไม่ใช่ 1 1  

  1r  ไม่เป็นฟังก์ชัน (ก) ผิด 

   1r (1, 3) , (0, 2) , ( 1, 1) , ( 2, 0) , ( 1, 1) , (0, 2) , (1, 3)         

   1r r (0, 2) , ( 1, 1) , ( 2, 0)       

 จะได้ 1n(r r ) 3   (ข) ถูก 

 เมื่อ (ก) ผิด และ (ข) ถูก พบว่ำ ค ำตอบท่ีไม่ใช่แน่ๆ คือ ค ำตอบ 1, ค ำตอบ 3, ค ำตอบ 4 

 และค ำตอบ 5 ดังนั้นเหลือเพียงค ำตอบ 2 จึงตอบค ำตอบ 2 แน่นอน 

 เมื่อพิจำรณำ r rD , R  

 rD { 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3} A      

 rR { 2, 1, 0, 1}    

  r r r rD R R D    (ค) ผิด 
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5. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 ให้ a, b, c, x, y และ z คือจ ำนวนสมำชิกของบริเวณดังแผนภำพ 

 จำกข้อมูลที่โจทย์ก ำหนดให้ 
 จะได้ว่ำ x y z 35    

 และจำกแผนภำพ 

 n(A B C)   x y z a b c 9        

  100  35 a b c 9      

  a b c   56  

 จำกสูตร 

 n(A B C)   n(A) n(B) n(C) n(A B) n(B C) n(C A) n(A B C)             

  100  199 n(A B) (b c) (a b) b         
  n(A B)  199 100 b c a b b        

   99 (a b c)     

   99 56   

  n(A B)  43  

 
6. ตอบ  4  

 วิธีท ำ 

 a( sin A) ( cot A)
3sec60

sin A cot A

 
 


 

 a 1 3(2)     a 5   
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ใช้ไม่ได้ เพรำะ  

7. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 3 1
tan 2arctan

4 2

 
 

 
 tan(135 2(26.5 ))   

  tan(180 8 )   

  
1

tan8
7

   

   

 

 

 

 

8. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 I) x 0 90 x 0
2


        

  
1

cos x sin x
5

   จะได้ว่ำ 2 1
cos x , sin x

5 5
    ดังนั้น x 26.5   

   tan x cot x  tan( 26.5 ) cot( 26.5 ) tan 26.5 ( cot 26.5 )         

    
1 3

( 2)
2 2

      

 II) 
1

cos x sin x
5

   จะได้ว่ำ x 0 2x 0
4 2

 
         

  2 1 1 4
(cos x sin x) 1 sin 2x sin 2x

5 5 5
         

  2

2

2tan x 4
10tan x 4tan x 4

51 tan x
     


 

  22tan x 5tan x 2 0 (2tan x 1)(tan x 2) 0        

  
1

tan x , 2
2

    

  cot x 2   

   
1 3

tan x cot x ( 2)
2 2

       
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9. ตอบ  1 

 วิธีท ำ  

 (ก) 
2

3(0.6)


 0(0.6)  เนื่องจำก 0 0.6 1   จึงเป็นฟังก์ชันลด 

   2

3
  0  เป็นจริง   (ก) ถูก 

 (ข) เนื่องจำก 0 0.2 1   จึงเป็นฟังก์ชันลด 

  ถ้ำ x y(0.2) (0.2)  แล้ว x y   (ข) ถูก 

 (ค)  5log 0.1 0.2log 0.1  

  
1

5log 10  1
1

5
log 10

  

  5log 10  5log 10  และ 5

log10
log 10 0

log5
   แน่ๆ 

  (ค) ผิด 
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10. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ P 4x y   

 อสมกำรข้อจ ำกัด คือ 

  x ay  3  

  3x y  9  

 และ x 0 , y 0   ได้กรำฟดังนี้ 

 กรณี 1 
3

9
a
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 พบว่ำ จุดท่ีให้ค่ำ MAXP  คือ (3, 0)  

  MAXP 4(3) 0 12     
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 กรณี 2 
3

9
a
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 พบว่ำ จุดท่ีให้ค่ำ MAXP  คือ (3, 0)  

  MAXP 4(3) 0 12    

 ส ำหรับ กรณี 3 1
9 a

a 3
    จะท ำให้ 2 ข้อจ ำกัดซ้ ำกัน 

  3y
x ay 3 x 3 3x y 9

3


         

 ซึ่งกรณีนี้ถ้ำน ำมำพิจำรณำ ก็จะได้ MAXP 12  เช่นกัน   
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11. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 น ำอนุกรมของโจทย์มำเขียนใหม่ดังนี้ 

 1 1 1
1 1 1 ...

2 4 8

     
          

     
 มี i i

1
a 1

2
   

 nS  
n n n n

i i ii 1 i 1 i 1 i 1

1 1
a (1 ) 1

2 2   
          

  
2 3 n

1 1 1 1
n ...

2 2 2 2

 
      

 
 

  

n

n

1 1
1

2 2 1
n n 1

1 21
2

  
  
       



 

 2nS  
2n

1
2n 1

2
    

  
n

n

n n n2n
2n

1
n 1

S n 12lim lim lim
1S 2n 2

2n 1
2

  

 

  

 
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12. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 จำก (ค)  f (x) g(x)  2x 2x (1)   

  แทน x ด้วย x  

    f ( x) g( x)    2( x) 2( x)     

 จำก (ก) , (ข)  f (x) g(x)   2x 2x   

 คูณ 1    f (x) g(x)  2x 2x (2)    

  (1) (2)    2f (x)  4x   

     f (x)  2x   

  แทน f (x) 2x   ใน (2) ได ้

   2x g(x)  2x 2x    

    g(x)  2x   

 จำก  f (10 a) f (10 a)    g(10)  

  2(10 a) [ 2(10 a)]      210   

   20 2a 20 2a     100   

    100  4a  

   a  25  

    f (g(a)) f (g(25))  2f ( (25) )   

    f ( 625) 2( 625) 1,250       
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13. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 ข้อมูลเรียงน้อย     มำก 

  a , 5 , 7 , b , 11 , c  

 7D  มีต ำแหน่ง 7
(6 1) 4.9

10
    

  7D     ต ำแหน่งที่ 4.9 

  7D    ต ำแหน่งที่ 4 + (ต ำแหน่งที่ 5 – ต ำแหน่งที่ 4)(0.9) 

  10.8  b (11 b)(0.9)    

  10.8  b 9.9 0.9b    

  0.9  0.1b b 9    

 พิสัย 8   c a 8 c a 8      

 x  8    
a 5 7 9 11 (a 8)

6

     
 8  

   2a 40  48  

   a  4  

 จะได ้ c  a 8   

   4 8 12    

 ดังนั้น  2 2 2a b c   2 2 24 9 12    

    241  
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ใช้ไม่ได้ เพรำะ  แน่ๆ 

14. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 x x 2x 19 6 (2 )(2 )   0  

  x x x9 6 2(4 )   0  

 
x x x

x x x

9 6 2(4 )

4 4 4
   

x

0

4
  

 

x x
9 6

2
4 4

   
    

   
 0  

 

2x x
3 3

2
2 2

   
    

   
 0  

 

x x
3 3

2 1
2 2

      
       

         

 0  

   

x
3

2

 
 
 

 2 , 1   

   

x
3

2

 
 
 

 1    x 0  

 ดังนั้น 0A {0} , B {2 } {1}    

  ผลบวกของสมำชิกท้ังหมดใน B คือ 1 
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15. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ N 30  

จ ำนวนสมำชิกใน
ครัวเรือน 

ควำมถี่สะสมสัมพัทธ์ F

N

 
 
 

 
* 

ควำมถี่สะสม (F) 
ควำมถี่ (f) 

1 

2 

3 

4 

5 

0.2 

0.3 

0.7 

0.9 

1.0 

6 

9 

21 

27 

30 

6 

3 

12 

6 

3 

 * ควำมถี่สะสม (F)    ควำมถี่สะสมสัมพัทธ์ F
N

N

 
 

 
 

      ควำมถี่สะสมสัมพัทธ์ F
30

N

 
 

 
 

 พิจำรณำค ำตอบที่ 1 หำ Med 

  ต ำแหน่ง N 1 30 1
Med 15.5

2 2

 
    

  เรำพบว่ำ ต ำแหน่งท่ี 15.5 อยู่ในชั้น 3 (นับจำกบนลงล่ำง) 

  Med   ต ำแหน่งที่ 15.5 3  คน 

  ค ำตอบท่ี 1 ถูก 

 พิจำรณำค ำตอบที่ 2 หำ Mode 

  Mode     ข้อมูลที่ควำมถี่ (f) สูงสุด 

   3  คน 
  ค ำตอบท่ี 2 ถูก 

 พิจำรณำค ำตอบที่ 3 พบว่ำ ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกน้อยกว่ำ 4 คน  
  (1 คน, 2 คน และ 3 คน) มีท้ังหมด 6 3 12 21    ครัวเรือน 

  ค ำตอบท่ี 3 ผิด 
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 พิจำรณำค ำตอบที่ 4 พบว่ำ ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกอย่ำงน้อย 4 คน 

  (4 คน และ 5 คน) มีท้ังหมด 6 3 9   ครัวเรือน 

  ค ำตอบท่ี 4 ถูก 

 พิจำรณำค ำตอบที่ 5 พบว่ำ ครัวเรือนท่ีมีจ ำนวนสมำชิกอย่ำงมำก 2 คน 

  (1 คน และ 2 คน) มีท้ังหมด 6 3 9   ครัวเรือน 

  ค ำตอบท่ี 5 ถูก 

 

16. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 หำ ( )1f x  

 จำกสูตร ax b
f (x)

cx d





 1 dx b

f (x)
cx a

 
 

 
 

   
x 1

f (x)
x 2

 



 1 2x 1

f (x)
x 1

 
 

 
 

 จำก 1f (a f (2))  1  

  1a f (2)  1f (1)  

   
2 2 1

a
2 1

 

 

 
2(1) 1

1 1




 
 

    a ( 1)   
1

2
   

  a  
1

2
  

   2a 1  
1

2 1 2
2

 
   

 
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17. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกเรนจ์ของ f คือ [0, )  แสดงว่ำ เป็นกรำฟพำรำโบลำหงำยท่ีมีค่ำต่ ำสุดเท่ำกับ 0 

 และจำก f ( 1) 0   แสดงว่ำ จุดต่ ำสุดสัมพัทธ์ของ f คือ ( 1, 0)  

 

   ดังนั้น f ( 1) 0    

   และ f ( 1) 0   

 

 

 

 

 f (x)  2ax bx 1    f ( 1)   a b 1    0 (1)  

 f (x)  2ax b   f ( 1)  2a b    0 (2)  

 (1) (2) , a 1 0      a 1  

 แทน a 1  ใน (2) จะได้ b 2  

 จะได้ 2f (x) x 2x 1    

  

2 3
2

1

2x 8 1
f (x)dx x x 4 2 1 1 9

13 3 3


   
             

    
  
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18. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 พำรำโบลำมี y 3  เป็นแกนสมมำตร แสดงว่ำ พำรำโบลำเปิดตำมแนวแกน x แน่ๆ 
 และจุดยอดของพำรำโบลำอยู่บนแกนสมมำตรเสมอ 

 ดังนั้น ค่ำ y ท่ีจุดยอด 3  

 และจุดยอดพำรำโบลำอยู่บน 2y 3x  

 แทน y 3  ในสมกำร : 2(3) 3x x 2    

 แสดงว่ำจุดยอดพำรำโบลำ คือ (2, 3) 

 เนื่องจำกพำรำโบลำผ่ำนจุด (3, 5)  

 แสดงว่ำพำลำโบลำเปิดขวำแน่ๆ 

 สมกำรพำรำโบลำ P 2: (y 3)  4c(x 2)   

  ผ่ำนจุด (3, 5) 2: (5 3)  4c(3 2)   

   4c  4  

  ดังนั้น P 2: (y 3)  4(x 2)   

  สมกำรพำรำโบลำ 2P : y 4x 6y 17 0     
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19. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 ให้ a
2A 2 , B log b   

 จำกโจทย์ 
a

2

2

2 log b

2log b 4




 

1 A B 1

2 2B 4 2


  


 

  2A 2B  2B 4 2A 4B 4 (1)       

 จำก 2
a

3 log B

2 4




 2

a

log b 3 B B
3A AB AB 4B

A 4 A2


      


 

     3A 4B  0 (2)  

 (2) (1) , A 4   แทน A ใน (2) จะได้ B 3  

 จำก A 4  a2 4    a 2  

  B 3  2log b 3    3b 2 8   

  2 2 2 2a b 2 8 68     
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C(3, 2) 

3 2 

20. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 ให้ A(7, 5)  และ B( 1, 1)   

 เส้นตรง L ท่ีทุกจุดบนเส้นตรง   

 ห่ำงจำก A และ B เท่ำกัน 

 คือ เส้นตรงท่ีตั้งฉำก 

 และผ่ำนจุดกึ่งกลำงส่วนของเส้นตรง AB  

 ให้ C เป็นจุดกึ่งกลำงของ AB  

 ท่ีจุด C :  
7 ( 1)

x 3
2

 
   

   
5 ( 1)

y 2
2

 
   

 และ L ตั้งฉำก AB  ดังนั้น L ABm m 1    

  L L L

5 ( 1) 6 4
m 1 m 1 m

7 ( 1) 8 3

    
          

    
 

 L : 4x 3y 18 0    (ผ่ำนจุด (3, 2)) 
 

 จะได้ว่ำ ระยะจำกจุด (2, 0) ไปยัง L 
2 2

4(2) 3(0) 18 10

254 3

  
 


 

     
10

2
5

   หน่วย 

  ระยะระหว่ำงเส้นตรง L กับจุด (2, 0) 2  หน่วย 
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21. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 u v  

2 1

1 2

2 2

   
   

  
   
      

 

  

2 2

( 6) 6

5 5

    
   

   
   
      

 

 จำก เวกเตอร์ท่ีตั้งฉำกกับ u v  คือ เวกเตอร์ท่ี dot กับ u v  แล้วได้ 0 

 ดังนั้น เวกเตอร์ท่ีไม่ตั้งฉำกกับ u v  คือ เวกเตอร์ท่ี dot กับ u v  แล้วไม่ได้ 0 

 พิจำรณำแต่ละค ำตอบ พบว่ำ 

 1. 

3 2

1 6 (3) ( 2) (1) (6) (0) (5) 0

0 5

   
   

        
   
      

 

 2. 

1 2

3 6 (1) ( 2) ( 3) (6) (4) (5) 0

4 5

   
   
          

   
      

 

 3. 

4 2

3 6 (4) ( 2) (3) (6) ( 2) (5) 0

2 5

   
   

         
   
      

 

 4. 

1 2

1 6 (1) ( 2) (1) (6) ( 1) (5) 1 0

1 5

   
   

           
   
      

 

 5. 

0 2

5 6 (0) ( 2) ( 5) (6) (6) (5) 0

6 5

   
   
          

   
      
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22. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จำก  a i 2 j    
2 2 2 2a 1 2 0 5     

 และจำก a b c   0  

 จะได ้  a b c   0  

   2
a b c   2

0  

   
22 2

a b c 2a b 2b c 2c a         0  

   2 25 2 3 2(a b b c c a)         0  

   18 2(a b b c c a)       0  

   a b b c c a      9   

 

23. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 พิจำรณำ A  
1

x
x

  0  

   
2x 1

x


 0  

  น ำ 2x 1  หำร 2 ข้ำง (เนื่องจำก 2x 1 0      เคร่ืองหมำยเดิม) 

    
2

2

x 1

x(x 1)




 

2

0

x 1



 

    
1

x
 0 , x 0   

  น ำ 2x  คูณ 2 ข้ำง 

   2 1
x

x
  2x 0 , x 0    

   x  0 , x 0   

   x 0 A (0, )     
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 พิจำรณำ B 22x 3x  7x 12   

   22x 10x 12   0  

  2 ,  2x 5x 6   0  

   (x 2)(x 3)   0  

 

 

 

     B , 2 3,      

 

 

 

 

  จะได้ A B (2, 3)   ซึ่งเป็นสับเซตของ (0, 5)     

  ตอบค ำตอบท่ี 3 

 

24. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 พิจำรณำ A 

   
23 2x x   2x 2x 3    

  จำก  A  A   
2 2 23 2x x (x 2x 3) x 2x 3          

   
2x 2x 3   2x 2x 3    

  จำก ||    จะได้  0  

   2x 2x 3   0  

   (x 3)(x 1)   0  

 

 

 

     A , 3 1,      
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 พิจำรณำ B   

   
2x x 12   

   212 x x 12     

  12  2x x   และ  2x x  12  

  0  2x x 12        2x x 12   0  

  2x x 12   0    (x 4)(x 3)   0  

  2 1 47
(x x )

4 4
    0    

   21 47
(x )

2 4
   0  

   x R  

 

  B R [ 4, 3] [ 4, 3]      

  A B [ 4, 3] [1, 3]      

  

 

 

 

 

25. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 ให้ z a bi   

 z (1 i) a bi 1 i (a 1) (b 1)i           เป็นจ ำนวนจินตภำพแท้ 
 a 1 0 a 1 z 1 bi        

 2 2z 2(1 i)   2 2(1 bi) 2(2i) 1 2bi b 4i        

   2(1 b ) (2b 4)i     เป็นจ ำนวนจริง 2b 4 0 b 2     

  2 2z z a b 1 4 5       
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26. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 บริษัทมีพนักงำน 20 คน เป็นฝ่ำยผลิต 8 คน , ฝ่ำยขำย 7 คน 

  ดังนั้น ต้องเป็นฝ่ำยบริหำร 20 8 7 5    คน 

  ซึ่งฝ่ำยบริหำรเป็นผู้ชำย 3 คน แสดงว่ำเป็นผู้หญิง 2 คน 

 บริษัทมีพนักงำนหญิงท้ังหมด 10 คน ท ำงำนฝ่ำยบริหำร 2 คน 

  ดังนั้น พนักงำนหญิงฝ่ำยผลิตและฝ่ำยขำยอย่ำงละ 4 คน 

 สรุป 

ฝ่ำย 
เพศ 

บริหำร ผลิต ขำย 

ชำย 3 4 3 

หญิง 2 4 4 

 
20 20 19 18 17

n(S) 5 19 3 17 4,845
4 4 3 2 1

    
       

   
 

 
4 4

n(E) 4 4 16
3 1

  
     
  

 

  
16

P(E)
4,845

  

 

27. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 ขั้นที่ 1 : เลือกเลขโดด 3 ตัว ท ำได้ 5
10

3

 
 

 
 วิธี 

 ขั้นที่ 2 : เลขโดด 3 ตัว สร้ำงจ ำนวน 4 หลัก แสดงว่ำ ต้องมีเลขโดด 1 ตัวถูกใช้ซ้ ำ 

    เลือกเลขที่ถูกใช้ซ้ ำ ท ำได้ 3
3

1

 
 

 
 วิธี 

 ขั้นที่ 3 : น ำเลขทั้งหมดสลับท่ีเพ่ือสร้ำงจ ำนวน 4 หลัก ท ำได้ 4!
12

2!
  วิธี 

  จ ำนวน 4 หลักท่ีสร้ำงได้ มี 10 3 12 360    จ ำนวน 
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28. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 
2x 1

( x 1)(3x 2)
lim

3x x 2

 

 
 

x 1

( x 1)(3x 2)
lim

(x 1)(3x 2)

 


 
 

    
x 1

( x 1)(3x 2)
lim

( x 1)( x 1)(3x 2)

 


  
 

    
x 1

3x 2
lim

( x 1)(3x 2)




 
 

    
3 2 1

(2)(5) 10


   

 

29. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 สมมติให ้ 1 1 1 1 1

a 50 b 51 c 52 d 53 1
   

   
 

  a 50 b 51 c 52 d 53 1         

  a 50  1   a  49   

  b 51  1   b  52  

  c 52  1   c  51   

  d 53  1   d  54  

 จำก 51 49 52 54      

 จะได ้ c a b d    
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รวม 

รวม 

รวม 

30. ตอบ  2 

 จำกโจทย์ได้ว่ำ 

 ชำย (1) หญิง (2) รวม 
N 22 18 40 

  50 2  50 

  4 2  5 

 จำก 1    50  

  2  50  

 สูตร 2  เมื่อ 1 2    

  2  
2 2

1 1 2 2

1 2

N N

N N

  



 

  25  
22


24 18  2

2

40


 

  25  
2
211 16 9

20

  
  

   500  
2
2176 9    

   
2
2  36  

   2  6  

  ส.ป.ส.ของกำรแปรผันของนักเรียนหญิง 2

2

6
0.12

50


  


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

41 

 

5
r

6
 

 

31. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 1
n 1 2 3

n 1

a3 3 3
a a a a ... (1)(2) 3 3r

2 2 1 r 2




           


 

 
1

r
3

  จะได้ 
n 1

n 1
n 1

1
a a r (1)

3


  

   
 

 

 1
n 1 2 3

n 1

b
b 5 b b b ... 5 5 7 5 5r

1 r




           


 

 
2

r
5

   จะได้ 
n 1

n 1
n 1

2
b b r (7)

5


  

   
 

 

 

n 1

n 1
n

n 1
n

1

a 1 53

b 7 62
7

5







 
 

     
  

 
 

 

  n

n 1 n

a

b





 
  
 

 

n 1

n 1

1 5 1 5 25
1 ................

7 6 7 6 36





   
         

   
 

   
1 1 6

57 77
1 ( )

6

 
 

  
  
 
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32. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 จำก 21 21 21C (A) 2 M (A) 2 M (A) 2        

  
a b

2 b 2
1 0

        b 2  

 

 จำก 
3 a 2 3 a

det A 2 0 a 1 0 a 2

1 1 0 1 1

    

 

 

 

  a 3 2     a 1  

  a b 3   

 

33. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 ขณะ x 1 ,  f (x)  x  
2x

f (x) x dx c
2

     

   f (0)  0  f (0) c 0    

 ขณะ x 1 ,  f (x)  
2x

x 1 f (x) (x 1)dx x c
2

         

 โจทย์บอก f ต่อเนื่องบนเซตจ ำนวนจริง 

 แสดงว่ำ f ต้องต่อเนื่องท่ี x 1  

 ดังนั้น  
x 1

lim f (x)


 
x 1

lim f (x)


  

  
2

x 1

x
lim

2

 
  
 

 
2

x 1

x
lim x c

2

 
    

 
 

   
1

2
 

1
1 c

2
     c 1  

 ดังนั้น ขณะ x 1 ,  f (x)  
2x

x 1
2

    

    f (2)  2 2 1 1     
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34. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 f : ต่อเนื่องที่ x  0 

  
2

x 0

x
f (0) lim

x x

 
  

  
 

  
a(0) (b a)(0) b

0 1

  


 

x 0

x
lim

x (1 x)




 

    b  1  

 f : ต่อเนื่องที่ x  1 

   f (1)  
2

x 1

ax (1 a)x 1
lim

x 1

  



 

  2(1 1)  
x 1

2ax (1 a)
lim

1

 
  

  4  2a 1 a     a 3  

 ดังนั้น f (a b) f (4)   

 ขณะ 2x 4 , f (x) (x 1)    

  2f (4) (4 1) 25    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แทนแล้วได้  ใช้ L’Hospital ต่อ 
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35. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ 
  x  คือ จ ำนวนสินค้ำท่ีผลิต หน่วยเป็นชิ้น 

  y  คือ ยอดขำยสินค้ำ หน่วยเป็นบำท 

  x  และ y  มีค่ำควำมสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันแบบเส้นตรง 

  ได้ว่ำ y mx c   

 และจำกโจทย์ xN 12 , 6,000    ชิ้น และ y 380,000   บำท 

 และได้ว่ำ เมื่อ x 1,000   จะได้ y 60,000   

  
y 60,000

m 60
x 1,000


  


 

  y xy mx c m c *        

 เมื่อ m 60  จะได ้  y  x60 c    

   380,000  60(6,000) c   

    c  20,000  

   y  60x 20,000   

 ถ้ำ x 10,000  จะได้ y 60(10,000) 20,000   

     620,000  บำท 

 * จำก y mx x   y   (mx c)    

    y   mx c    

    y   m x Nc    

    
y

N


  

m x Nc

N N


   

        y  xm c    
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36. ตอบ  0.5 

 วิธีท ำ 

 จำก  
2

2 2

log x
1 11

log x log x2 22( 2) 2 2 x x
 
    
 
 

 

 จำกโจทย์ x log x log8
2log 2 (2x) 4  
  

 x  

   
3x log x 2 log 22 (2x) (2 )   x2  

   logx(2x)  6log22  

   logxlog(2x)  6log2log2  

   (log x)(log(2x))  6log 2(log 2)  

   2(log x)(log2 log x) 6(log2)   0  

   2 2(log x) (log2)(log x) 6(log2)   0  

   (log x 2log 2)(log x 3log 2)   0  

   log x  2log 2 , 3log 2   

   log x  2 3log2 , log2  

   x  2 3 1
2 , 2 4 ,

8

   

 ตรวจค ำตอบแล้วใช้ได้ท้ังคู่ ดังนั้น 1
A 4 ,

8

 
  
 

 

  ผลคูณของสมำชิกท้ังหมดใน A คือ 1 1
4

8 2
   
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37. ตอบ  52 

 วิธีท ำ 

 5
sec A , sin A 0

3
    แสดงว่ำ A

2


    

 

    

 

 

 

 

  

4 3 135
5sin A cot A 5 4 4 52

13 51 cot cscA
1

164 4

   
          

   
   
  

 

 

38. ตอบ  6 

 วิธีท ำ 

 x, y, z  เป็นล ำดับเลขคณิต จะได้ว่ำ x z 2y   

 x z 2y x z y 22 2 2 2 (2 )      

 2(1 k)(1 k 2 4) (1 k 2)        

 2(k 1)(k 7) (k 3)     

 2 2k 8k 7 k 6k 9 k 1        

 x2 1 k 1 1 2      

 y x2 2 2 2 2 4 y 2        

  x y z (x z) y 2y y 3y 3(2) 6           
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39. ตอบ  8 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์  2
ff (x) 5 x , R , 5 *     

 และ 
2f (x 1) 5 (x 1) , x 5

g(x)
1 , x 5

     
 


 

  (fog)(6) (gof )(3)  f (g(6)) g(f (3)) **   

     f (1) g( 4) ***    

     4 ( 4)    

     4 4 8    

     *  หำ fR  

   

          

         จำกกรำฟ  fR , 5   

 

 

 

 

 

 

   ** g(6) 1  และ 2f (3) 5 (3) 5 9 4       

 *** 2f (1) 5 1 4    และ 2g( 4) 5 ( 4 1) 4        
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Min Max 

40. ตอบ  6,050 

 1 2 3 na , a , a , ... , a , ...  เป็นล ำดับเลขคณิต 

 1 3 2 2

7
a a 7 2a 7 a

2
       

 2 4 6 8 2 4 6 8a a a a 74 , a a a a        เป็นอนุกรมเลขคณิตมีผลต่ำงร่วม 2d  

  2

4
2a (4 1)(2d) 74

2
    

 
7

2 6d 37 d 5
2

 
    

 
 จะได้ 1 2

7 3
a a d 5

2 2
       

  1 2 3 50a a a ... a      1

50
2a (50 1)d

2
    

    
3

25 2 49(5)
2

  
    

  
 

    25(242)  

    6,050  

 

41. ตอบ  33 

 วิธีท ำ  
 f (x)  3 2x 12x 45x c      

 f (x)    23x 24x 45    0  

   2x 8x 15   0  

    (x 3)(x 5)   0   x 5 , 3    

 ค่ำสูงสุดสัมพัทธ์เกิดท่ี x 3   

 ดังนั้น f ( 3) 53   

  3 2( 3) 12( 3) 45( 3) c        53  

    27 108 135 c    53  

    c  1   

  f (c) f ( 1) 1 12 45 1 33        
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42. ตอบ  36 

 วิธีท ำ 

 สมกำรไฮเพอร์โบลำ H : 2 25x 4y 10x 16y 31     

    2 25x 10x 4y 16y 31     

  2 22 2 2 21 2 5(1 ) 4(25(x 2x ) 4(y 4y ) 31 )        

  2 25(x 1) 4(y 2) 20     

 20 :  
2 2

(x 1) (y 2)
1

4 5

 
   

 ไฮเพอร์โบลำลู่ x มีจุดศูนย์กลำง คือ (1, 2)  

 มี 2
Ha 4  และ 2

Hb 5  

 จำก 2 2 2
H H Hc a b   จะได้ 2

Hc 4 5   ดังนั้น 2
Hc 9  และ Hc 3  

 วงกลมมีเส้น 1 2F F  เป็นเส้นผ่ำนศูนย์กลำง 

 แสดงว่ำจุดศูนย์กลำงวงกลมและจุดศูนย์กลำงไฮเพอร์โบลำ 

 เป็นจุดเดียวกันและมีรัศมี 3  ดังนั้น 

 2 2 2C : (x 1) (y 2) 3     

 2 2C : x y 2x 4y 4 0      

 จะได้ว่ำ a 2 , b 4 , c 4      

  2 2 2 2 2 2a b c ( 2) 4 ( 4) 36         
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43. ตอบ  1,323 

 วิธีท ำ 

 จำก n 1 3 1det(adjA) (det A) ( 7) 49      

 

 
2

4 1 x 4 1

det(adjA) 2 x 2 2 x x 6x 40

1 5 1 1 5

   

       

 

 

 

 ดังนั้น 2x 6x 40    49  

   2x 6x 9   0  

   2(x 3)  0   x 3  

  det(x adjA)  3det(3adjA) 3 det(adjA)   

    (27)(49) 1,323   
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44. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 อ่ำนโจทย์ต้องเข้ำใจก่อนว่ำ แยกได้ 3 กรณี 

 1) f (1 , m) 1  เช่น f (1,1) f (1,2) f (1,3) ..... 1     

 2) f (n , m) 0  เมื่อ n m  

  เช่น f (2,1) 0 , f (3,2) 0 , f (3,1) 0    

 3) f (n ,m 1) f (n 1,m) f (n ,m) f (n 1,m)       

  เมื่อ n ,m N  และ n 2  

  เช่น f (3,4) f (2,3) f (3,3) f (4,3)    

     (n 3,m 3)   

 สังเกตได้ว่ำ  

  1) ใช้หำ f (x , y)  เมื่อ x 1  

  2) ใช้หำ f (x , y)  เมื่อ x y  

  3) ใช้หำ f (x , y)  เมื่อไม่เข้ำเงื่อนไข 1), 2)  

     ซึ่งก็คือ x 1  และ y x  

  f (2 , 4)  f (1,3) f (2, f (3,3) *) *3    

   1 2 1 4     

   ** f (2 ,3)  f (2,2)f (1,2) f (3,2)    

   1 1 0    

  f (2 , 2)  f (1,1) f (2,1) f (3,1)    

   1 0 0 1     

  f (3,3)  f (2,2) f (3,2) f (4,2)    

   1 0 0 1     
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45. ตอบ  54 

 วิธีท ำ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 จำกตำรำง A 0.2580 z 0.7    

 แต่เนื่องจำก นำย ข มีคะแนนน้อยกว่ำ   (ด้ำนซ้ำยของ  ) 

   z  0.7   

 จำกสูตร z  
x 




 

   z  
x

(1)
 




 

   z  
x

(2)
 




 

 (2) (1) , z z   
x x




 

 เมื่อ x 2x , z 1.3 , z 0.7     และ 20   

  1 3 ( 0.7)    
2x x

20


  

   2  
x

20
   x 40   

 จำก  (1)  0.7  
40

20


  

    54  


